

11.19 世

# 應付學生潮 加大考慮全年上課

十年內升學人數將逾十萬 利用假期上課 紓緩入學壓力 增加校園價值有效辦法

【美聯社沙加緬度電】為了應付未來十年有十萬名學生入學的壓力，加州州立大學校董會正在考慮把二十三個校園改為全

年上課。加州高等教育委員會的華倫·霍茲日前對校董會說，全年上課是增加州大校園價值的有效辦法，暑假繼續上課，已成為潮流。

隨著嬰兒潮的子女已屆升大學年齡，加州高等教育機構受到的壓力便愈大。高等教育委員會估計，在二〇一〇年前，升大學的人數將會增加十二萬。州大行政副校長大衛·史賓斯說，如要滿足需求，州大必須每年增加一個校園，但這樣做既不實際，成本又高，所以並非善策。

為了找尋對策，州大總校長查爾斯·芮德設立專案小組，研究對策。霍茲和史賓斯周三向校董會提交專案小組的研究報告，報告內提出四項解決學位不足的辦法：

——二十二個校園在暑假維持全面運作和上課，另外，夜間和周末課程也須擴大。

——設立衛星校園 (satellite campus)。在州大校園外圍挑選社區學院，作為州大的衛星校園。州大在衛星校園推行的措施包括：准許學生在社區學院裏完成四年制

的州大課程。舊金山州大目前正考慮在紅木城的肯納達社區學院 (Canada College) 提供課程；中谷貝克斯菲州大也準備借用羚羊谷社區學院的教室，作為州大學生上課之用。

——把政府建築物和軍事基地改為校園。州大已把蒙特瑞灣和海峽島嶼 (Channel Islands) 兩地的政府建築物改為新校園，蒙特瑞

灣的校園現已有二千五百名學生，海峽島嶼的校園將於兩年後啟用。

——在教學上增加使用科技設備。校董會周三通過了增設七個裝設電腦設備的語言實驗室。

在周三的會議上，校董都同意有所謂「因學生人數大增造成的危機」，但數名校董對衛星校園的效用，有所保留，認為衛星校園的做法無法保證教學品質，在教學品質得不到保證的情況下，州大不應在衛星校園中提供學位課程。

州大入學人數大增，這已不是第一次，在一九六〇年代時，已出現過一次，那時州大興建了十多個校園。校董們把現在這一次稱為「第二浪潮」，因為六〇年代的第一個浪潮。